

КПРФ: парламентское противостояние



В начале июля завершилась весенняя сессия Государственной думы. Каковы же главные итоги работы фракции КПРФ в нижней палате парламента за это полугодие?

Отражая настроения народа

В марте этого года Институт социологии Российской академии наук в ходе масштабного социологического исследования установил три проблемы, которые больше всего беспокоят наших граждан. Вот они:

- ростом цен на товары и услуги встревожены 72% россиян;
- кризисом системы ЖКХ, ростом жилищно-коммунальных платежей — 51%;
- низким уровнем жизни значительной части населения — 41% граждан РФ.

Если эти три проблемы больше всего интересуют население страны, иначе говоря, избирателей, то депутаты Государственной думы должны прежде всего принимать законы, связанные именно с этими проблемами. Но единственная фракция, которая следует этому правилу, — это фракция Коммунистической партии Российской Федерации.

Остановить рост цен!

Ещё в августе прошлого года в стране перевернулись два кризиса: во-первых, очередное «воспаление» бесконечного кризиса отечественной экономики, разрушенной либералами, во-вторых, санкции империалистического Запада против российской экономики и ответные санкции властей РФ. В результате цены на большинство товаров массового спроса сразу же взлетели вверх. Уже тогда 26 депутатов коммунистов (Г.А. Зюганов, В.И. Кашин, Д.Г. Новиков, В.Ф. Рашкин, Н.В. Арефьев и другие) разработали законопроект «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», предлагая ввести государственное регулирование цен на продовольственные товары. Однако руководимый «Единой Россией» думский бюрократический процесс активно тормозил вынесение важнейшего законопроекта на парламентское решение. На то, чтобы законопроект коммунистов прошёл обсуждение в думских комитетах, чтобы совет Госдумы принял решение вынести его на пленар-

ное заседание, потребовалось почти пять месяцев.

Представляя документ от имени фракции, депутат Госдумы, секретарь ЦК КПРФ Н.В. Арефьев обратил внимание на положение в России и на зарубежный опыт:

«Смысл и содержание данного законопроекта заключается в том, что правительству предоставляется право устанавливать предельные размеры торговых надбавок на отдельные виды сельскохозяйственной продукции и продовольствия... Для производителей первичного сырья (это зерно, молоко, овощи) предлагается надбавка в 45% от себестоимости продукции. Сегодня товаропроизводители сельскохозяйственной продукции нередко вообще работают без прибыли, мы же предлагаем надбавку в размере 45%. Это значит, что для организации оптовой торговли она составит 10%, для переработчиков, для общепита и для розничной торговли — 15%. В результате все будут рентабельны, все получают доходы. Но цена по сравнению с себестоимостью увеличивается только в два раза, а не в 10—15 раз, как сегодня. В итоге наша отечественная сельскохозяйственная продукция станет конкурентоспособной. Разве это плохо?»

Это единственный выход в сложившемся в нашей стране положении сдержать инфляцию. Единственный выход потому, что нынешний закон, который позволяет замораживать цены, если в течение месяца они повышаются на 30% и более, не работает. Эта норма нашим правительством в течение прошлого года и января этого года ни разу не использовалась! Даже тогда, когда в три раза повысилась цена на гречку, правительство не ограничило цену. Между тем только за январь 2015 года помидоры подорожали на 59,9%, капуста — на 52,3%, огурцы — на 51,3%, морковь — на 44,1%, лук — на 36,4%. И где эта мера, которая указана в законе?! Цены, как видите, в течение месяца повысились больше чем на 30%, но нынешний закон ни разу правительством не был применён!

У нас органы власти боятся вмешиваться в ценообразование, а между тем весь мир регулирует цены и на государственном уровне, и на муниципальном. В Испании есть рынок «Меркадо», куда свозится

сельскохозяйственная продукция со всей Европы, но там муниципальные органы устанавливают цены на продукцию. Во Франции есть рынок «Ранжис», там цены устанавливают муниципалитеты. В Италии муниципалитеты не только устанавливают цены, но и дают указания, где реализовывать продукцию...»

Аргументы неотразимые. А итог? Проголосовать против не решился ни один депутат ни из одной фракции. Но законопроект был... отклонён. Почему? Потому, что 235 депутатов фракции «Единой России» (все, за исключением единственного депутата, поддержавшего коммунистов) не голосовали. А это равноценно голосованию против законопроекта: для принятия закона надо, чтобы за него проголосовали минимум 226 депутатов. А их даже у трёх фракций, вместе взятых, всего 214 голосов, остальные — у «Единой России». А она никогда не голосует за законопроекты, которые улучшают положение большинства россиян.

18 марта Госдума рассматривала законопроект, который был направлен на преодоление кризиса в системе жилищно-коммунального хозяйства. Его разработал член думской фракции КПРФ И.И. Никитчук. Но законопроект заблокировали опять-таки депутаты «единороссы».

Позорный «минимум»

23 апреля должен был обсуждаться проект закона, внесённый депутатом-коммунистом Н.Ф. Рыбковым. Он предлагал внести изменения в Налоговый кодекс РФ и Федеральный закон «О минимальном размере оплаты труда», чтобы этот самый минимум, от которого рассчитываются многие социальные выплаты, был существенно повышен. Сейчас в нашей стране более 20 миллионов соотечественников имеют доходы ниже прожиточного минимума. А он был установлен в 1992 году на уровне не социального, а физиологического минимума. Так вот 80% российских бедняков — это работающие люди. Дело в том, что минимальный размер оплаты труда у нас ниже прожиточного минимума. Потому депутат из фракции КПРФ и предлагал законом существенно повысить этот показатель. Но «партия власти», то есть депутаты от «Единой России», не допустили даже обсуждения такого законопроекта на пленарном заседании.

Из-за того, что рост эксплуатации лю-

дей труда привёл к тому, что основу армии бедных сейчас составляет работающее население, и власть, и «партия власти» пустозвонят о том, будто они якобы добились, что перестали быть бедными пенсионеры. Это — большое лукавство! Исследования экономистов и социологов убеждают, что даже при нынешнем прожиточном минимуме пенсионеры находятся на грани бедности, являются постоянными «кандидатами в бедные». Именно поэтому депутаты-коммунисты иногда чуть ли не всей фракцией, иногда при поддержке отдельных депутатов из других оппозиционных фракций в Государственной думе только в нынешнюю весеннюю сессию 7 (семь!) раз предлагали законопроекты, направленные на улучшение пенсионного обеспечения россиян. И все семь законопроектов отклонились депутатами-«единороссами» с порога, в первом чтении.

Пора возвращать долги

В КПРФ родилась замечательная инициатива: узаконить положение «детей войны», установив для них хотя бы минимальные привилегии. Этот вопрос ставился фракцией КПРФ перед Госдумой многократно. Обсуждался он и во время этой весенней сессии. 25 февраля нижняя палата рассматривала внесённый 27 депутатами из фракции КПРФ законопроект «О детях войны». В нём предлагалось выделить возрастную категорию граждан, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года, то есть тех, кому на начало войны не исполнилось 14 лет (трудоспособный возраст), а также граждан, родившихся в период войны. В сумме это 13 миллионов человек. Из них 2,3 миллиона «детей войны» не получают никаких льгот.

Проектом закона «О детях войны» предусматривалось предоставление детям войны» следующих льгот:

- получение ежемесячной денежной выплаты;
- бесплатный проезд на всех видах городского транспорта, на автомобильном транспорте общего пользования в сельской местности, на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения и на автобусах пригородных маршрутов в пределах области, в которой они проживают;
- ежегодная диспансеризация в медицинских учреждениях субъекта РФ;
- преимущественно при вступлении в жилищные, жилищно-строительные, гараж-

ные кооперативы, садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан;

— внеочередная установка квартирного телефона;

— внеочередной приём в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания, на обслуживание отделениями социальной помощи на дому.

«Единороссы» тут же начали рассуждать о непомерных бюджетных расходах. Один из депутатов, представляющих «партию власти», пугал тем, что на осуществление этого закона, будь он принят, нужны дополнительно 27 миллиардов рублей. Возражая этому плательщику «единороссу» (нет, не о «детях войны»), а о расходах бюджета), заместитель руководителя коммунистической фракции в Госдуме Н.В. Колмоицев напомнил: «В общей сложности после кризиса 2008 года благодаря голосам «Единой России» из бюджета были выделены для сохранения прибыли 7,6 триллиона банкомат! Три государственных корпорации набрали под гарантии государства 16 триллионов рублей долгов, тогда как выручка у них всего 12 триллионов. При этом руководство этих госкорпораций получает десятки миллионов долларов в виде зарплат! Ну где же социальная справедливость?! В сравнении с этими деньгами проправительственное большинство обездоленным людям, из которых на кусок хлеба есть средства не каждый день, не хочет выделить даже копейки!»

Но у депутатов из «партии власти» толстая кожа, их ни железной логикой, ни эмоциями не проймешь. Нет-нет, они против не голосовали — они не голосовали совсем. И, естественно, законопроект был отклонён. Поэтому, дорогой читатель, не верь «единороссам», когда они будут говорить, что они не голосовали против какого-то законопроекта. Это может быть зурляющим лицемерием, так как их отказ от голосования по своим последствиям ничем не отличается от голосования против.

В интересах капитала

Зато когда дело доходит до интересов капиталистов, «Единая Россия» стоит неприступной скалой на их защите. Уже на нескольких сессиях выносился вопрос о введении прогрессивного налога с физических лиц. Это неправда, что он в России сейчас «плоский», равный для всех. Оди-

наково платят 13% только с заработной платы, но капитал и с доходов от собственности и от предпринимательской деятельности выплачивает государству в виде налога только 9%. Коммунисты многократно пытались отменить эту явно несправедливую регрессивную шкалу налогообложения и ввести прогрессивный налог. Но голоса депутатов от «партии власти» были непреклонны в защите интересов своих классовых хозяев.

Нынешнее российское государство устроено так, что власть в нём всегда нацелена против интересов трудового народа. Поэтому фракция КПРФ постоянно пытается хоть немного реформировать политическую систему, чтобы ослабить диктатуру капитала. Во время последней весенней сессии Государственной думы депутаты-коммунисты вели серьёзные баталии вокруг избирательного законодательства. Фракция КПРФ 8 (восемь!) раз вносила законопроекты, нацеленные на демократизацию выборов. Не удалось отстоять и право на проведение референдума, которое в действующем законе обставлено столькими ограничениями, что фактически отменяет этот вид народного волеизъявления. Пять раз переносилось обсуждение законопроекта, подготовленного В.С. Шурановым и его 11 соавторами из фракции КПРФ. И когда наконец 17 февраля его всё же были вынуждены поставить на обсуждение Государственной думы, то депутаты от «Единой России» в очередной раз использовали свой излюбленный приём: они вновь не участвовали в голосовании.

И всё же у нашей фракции в прошлую сессию были значительные успехи: удалось добиться принятия федеральных законов «О промышленной политике» и «О стратегическом планировании в Российской Федерации». Они направлены на восстановление промышленности, создание законодательных условий для развития реального сектора экономики, то есть и для импортозамещения.

Вся работа фракции КПРФ в Государственной думе тесно связана с трудовым народом. Предлагаемые депутатами-коммунистами законопроекты прямо касаются его болевых точек. А результат? Он зависит от итогов выборов, от явки на них, от готовности подойти вдумчиво к своему голосу, чтобы его получили надёжный защитник прав и коренных интересов людей труда. И это правило относится не только к федеральным выборам, но и к региональным, и к местным.

Держись, Донбасс!

Гостеприимные «Снегири»



КПРФ активно поддерживает благотворительный проект «Дети России — детям Донбасса!»

В РАМКАХ этой акции уже несколько сотен ребятшек из охваченных войной Донецка и Луганска отдохнули в российских регионах. Первая группа детей прибыла в Москву и Подмосковье на новогодние праздники, затем маленькие жители Донбасса побывали в столице во время весенних каникул.

19 июня в подмосковном оздоровительном комплексе «Снегири» состоялся заключительный гала-концерт для детей из ДНР и ЛНР, посвящённый окончанию первой смены летнего отдыха. В мероприятии принял участие Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе Геннадий Андреевич Зюганов.

В деле реализации благотворительного проекта огромную помощь оказывают известные деятели культуры И.Д. Кобзон, С.С. Говорухин, Е.П. Крылатов, М.А. Шмойлов.

Дети Донбасса будут отдыхать в Подмосковье в течение всего лета, сменами по две недели.

38-й пошёл

17 ИЮНЯ из подмосковного совхоза имени Ленина был отправлен очередной, 38-й гуманитарный конвой КПРФ для жителей Луганской и Донецкой народных республик.

По пути следования к автоколонне из Москвы и Подмосковья присоединились машины из Тульской области, Липецка, Воронежа, Волгограда, Ставропольского края, Северной Ос-

етии, Кабардино-Балкарии и других регионов. Проводить конвой и пожелать ему доброго пути прибыли заместитель Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашин, руководитель Штаба ЦК КПРФ по оказанию гуманитарной помощи юго-востоку Украины, секретарь ЦК КПРФ, первый заместитель Председателя Совета СКП—КПСС К.К. Тайсаев, секретарь МКГ КПРФ В.Р. Родин.

